

# ÎNCHEIEREA VIZITEI ȘEFULUI STATULUI NIGERIAN, GENERALUL LOCOTENENT OLUSEGUN OBASANJO

Miercuri, 7 iunie, s-au încheiat la Palatul Republicii, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și generalul locotenent Olusegun Obasanjo, șeful Guvernului militar federal, comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria.

Cei doi șefi de stat și-au exprimat profunda satisfacție față de rezultatele fructuoase ale convorbirilor purtate, față de înțelegerile la care au ajuns, afirmându-și convingerea că, pe baza lor, se va realiza o colaborare tot mai strinsă, tot mai rodnică, între România și Nigeria, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării între națiuni.

După încheierea convorbirilor oficiale, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și șeful Guvernului militar federal, comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria, generalul locotenent Olusegun Obasanjo, au semnat, miercuri dimineața, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Republicii, Declarația solemnă comună și Comunicatul comun.

După semnarea, președintele Nicolae Ceaușescu și generalul locotenent Olusegun Obasanjo s-au felicitat cu căldură, și-au strâns îndelung mâinile, s-au îmbrățișat cu cordialitate.

Cei doi șefi de stat au rostit alocuțiuni, urmărite cu interes și aplaudate de cei prezenți.

Generalul Olusegun Obasanjo, șeful Guvernului militar federal, comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria, împreună cu persoanele care îl însoțesc, a vizitat, miercuri dimineața, o expoziție

de produse ale industriei noastre constructoare de mașini, amenajată pe platforma Complexului Expozițional din Piața Scintei.

Generalul locotenent Olusegun Obasanjo, șeful Guvernului militar federal, comandant suprem al Forțelor armate ale Republicii Federale Nigeria, și-a încheiat, miercuri la amiază, vizita oficială pe care a făcut-o în țara noastră la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România.

Solemnitatea plecării înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul internațional Otopeni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul locotenent Olusegun Obasanjo au sosit la aeroport împreună.

Mii de cetățeni ai Capitalei, veniți la aeroport, au salutată cu căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe șeful statului nigerian, generalul locotenent Olusegun Obasanjo. El aplaudă îndelung, flutură stegulețele ale celor două țări.

În această atmosferă prietenească are loc ceremonia oficială a plecării.

Garda militară, aliniată pe aeroport, prezintă onorul. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Federale Nigeria și Republicii Socialiste România. În timp ce, în semn de salut, sînt trase 21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu și generalul locotenent Olusegun Obasanjo trec în revistă garda de onoare.

La scara avionului, președintele Nicolae Ceaușescu și șeful statului nigerian, generalul locotenent Olusegun Obasanjo, își string cu căldură mâinile, se îmbrățișează.

La ora 12, aeronava oficială a decolat, îndreptându-se spre Varșovia.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8880

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 8 iunie 1978

## HANDBALISTELE NOASTRE LA „TROFEUL IUGOSLAVIA“

Între 13 și 17 iunie, echipa feminină de handbal a României va participa la tradiționalul turneu internațional „Trofeul Iugoslavia”, care se va organiza anul acesta în localitatea Pola. Lotul care urmează să facă deplasarea va fi definitivat în cursul zilei de azi.



Sport al grației și frumuseții, gimnastica atrage ca un magnet mii de tineri, dornice să-și perfecționeze necontenit măiestria, fîntînd marile succese repurtate de campioanele noastre autentice, Nadia Comăneci și Teodora Ungureanu. În cadrul „Daciadei”, la Școala generală nr. 170 din București claselor III-IV au prezentat un program de exerciții de ansamblu, mult aplaudate de publicul spectator.

Foto: Ion MIHAIȚĂ

Inceput de mînc, la Craiova, în cadrul „DACIADEI“

## LUPTLE GRECO-ROMANE IȘI DESEMNEAZĂ CAMPIONII

Noua sală a sporturilor din Craiova li primește azi pe cei mai buni luptători români de la stilul greco-romane, reuniți pentru desemnarea campionilor marii competiții naționale „Daciada”.

Ciștișătorii fazei de zonă și componenții lotului național vor fi supuși astăzi unui examen destul de sever, trecerea normelor de control, după care, vineri dimineața, vor începe întrecerile propriu-zise.

În rîndul aspiranților la titlurile de campioni naționali al „Daciadei” se află numeroși medaliați ai marilor competiții internaționale din ultimii ani, competiții la care reprezentanții țării noastre au repurtat succese răsunătoare. Considerăm că este suficient să amintim numele unor campioni continentali sau mondiali ca Nicu Gingă, Constantin Alexandru, Ștefan Rusu, Ion Păun, Roman Codreanu sau al medaliaților cu argint și bronz Mihai Boțilă, Petre Dicu, Nicolae Horinceanu etc. pentru a avea o imagine asupra nivelului valoric la care se vor disputa întrecerile din Cetatea Băniei. Din lista amintită lipsește numele dublului campion european Ion Draica, a cărui participare este încă incertă, constanțeanul acuzînd dureri în regiunea lombară.

Am amintit numai numele celor care au reușit să se distingă în întreceri internaționale, dar numărul aspiranților la titlurile de campioni este mult mai mare. În rîndul acestora figurează și o serie de tineri talentați (N. Zamfir, Șt. Negrișan, Gh. Minca, L. Tîpa, G. Dumitriu, I. Răduțescu etc.), care vor avea și ei un cuvînt de spus, ca și mai vechii luptători, multiplii campioni ai țării, Ion Enache și Nicolae Martinescu.

## VIRGINIA RUZICI ÎN SEMIFINALE LA ROLAND GARROS

Miercuri, în sferturile de finală ale turneului internațional de tenis de la Roland Garros, jucătoarea româncă Virginia Ruzici a obținut o frumoasă victorie cu 6-7, 6-4, 8-6, în fața campioanei uruguayene Fiorella Bonicelli. Jocul a fost deosebit de pasionant, Virginia Ruzici terminînd învingătoare datorită unui finis superior

care i-a permis să-și pună în valoare tehnica sa. În alt meci, Brigitte Simon (Franța) a dispus cu 6-3, 6-3 de cehoslovaca Miroslava Bendlova și o va întâlni în semifinale pe Virginia Ruzici.

Astăzi, în semifinalele probei de dublu femei Ruzici (România), Jausovec (Iugoslavia) — Marzano (Italia), Smith (S.U.A.)

## „EXPERIENȚA UNITĂȚILOR-PILOT, LA BAZA ÎNTREGII ACTIVITĂȚI DIN ACEASTĂ COMPETIȚIE CARE NE UMPLE INIMILE DE BUCURIE...“

AZI, JUDEȚUL  
OLT

Ancheta noastră  
«DACIADA»  
acțiune prioritară în îndeplinirea Programului  
de dezvoltare a mișcării noastre sportive

Județ cu recunoscut potențial în activitatea sportivă de masă și, cum a dovedit mai recent, și în cea de performanță, Oltul s-a impus atenției în ultima vreme, prin preocuparea tot mai pregnantă manifestată constant în sportul pentru toți. La orașe dar și la sate, prin intermediul marilor întreceri naționale „Daciada”. Despre activitatea sportivă desfășurată sub însemnele marii competiții, consemnăm astăzi — în cadrul anchetei ziarului nostru — opiniile prof. Valerian Petrescu, președintele C.J.E.F.S. Olt.

— În perioada care a trecut de la lansarea „Daciadei” am fost — în mai multe rînduri — oaspeții sportivilor din diferite orașe și sate ale județului. Peste tot întrecerile organizate sub genericul marii competiții naționale au purtat amprenta entuziasmului, a unui interes puțin obișnuit.

— Pentru noi, „Daciada”, organizată din inițiativa tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, președintele țării, ne-a umplut inimile de bucurie, dar ne-a și obligat să răspundem cu elanul, cu însufletirea caracteristică tineretului nostru. Am căutat, de aceea, să dăm un conținut cit

mai bogat — așa cum se impune — fiecărei întreceri. Iată un adevăr pe care l-au înțeles toți fiii Oltului, tineri sau mai virșnici. „Daciada” a însemnat cel mai fericit prilej de a apropia pe oameni, indiferent de profesiune, de o anumită ramură sportivă, cea care a răspuns cel mai direct atitudinilor și gusturilor fiecăruia. S-a reușit, în această privință, să se organizeze concursuri și competiții în toate unitățile preșcolare și școlare, pe ani, pe specialități. La orele de educație fizică, la cele de activități sportive în colectiv, copii și tineri au adus, în sprijinul reușitei marii întreceri, multe sugestii personale, toate urmărind continuitatea, cuprinderea largă a maselor și eficiența. N-a fost vorba numai de formarea unor deprinderi de mișcare prin sport ci, prin intermediul numeroaselor concursuri și competiții, s-a realizat și un alt obiectiv important, neglijat altă dată, și anume o selecție riguroasă, un prim pas către activitatea sportivă de performanță.

— Așadar, „Daciada” a impulsionat în mod deosebit activitatea sportivă de masă, cu precădere la nivelul copiilor, al tineretului. Cum apreciați rit-

mul în care se realizează cerința stipulată în Regulamentul competiției, aceea ca tineretul, oamenii muncii să dobîndească deprinderea practicării sistemelor

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

De mînc, Campionatele internaționale de tir ale României

## „CAPUL DE AFIȘ“ AL ÎNȚEBĂRII — PROBA DE PISTOL VITEZĂ

Poligonul Tunari cunoaște febra premergătoare marilor competiții: antrenamente asidue, discuții între antrenori și trăgători privind specularea la maximum a condițiilor caracteristice de concurs. Sportivi purtînd treninguri cu însemnele celor 14 țări participante roiesc în jurul standurilor de pistoale, puscă, talere și mistreț, antrenîndu-se la probele programate în cadrul actualei ediții a Campionatelor internaționale de tir și a „Marelui premiu Carpați”.

La această oră, comitetul de organizare a competiției a rez-

olvat toate problemele specifice, contribuind și pe această cale la obținerea unor rezultate înalte.

Proba de pistol viteză va fi — după toate previziunile — extrem de interesantă. Ea reunește, printre alții, pe experimentații trăgători sovietici Victor Torsin și Aleksandr Bakalov, francezul Jaques Brau, cehoslovacii Ivan Nemethy și Vladimir Hurt. Adăugînd și numele reprezentanților noștri Corneliu Ion, Marin Stan și Dan Iuga, opinăm că pe Tunari vor fi prezenți cei mai

buni specialiști, la această oră, al pistolului viteză.

Amintim că printre trăgătorii români, înscrși la alte probe, figurează Ilie Codreanu, Marian Oncică, Nicolae Rotaru, Dumitru Matei, Niculina Iosif, Mariana Feodot, Eva Olah — la pușcă, Anisoara Matei, Ana Ciobanu, Maria Sălăjan — la pistol standard, Ion Mihai, Adrian Mănescu — la mistreț a lergător, Mihai Ispășiu, M. Tomoiogă, A. Oster, I. Toman și B. Marinescu — la talere.



# Fotbal

Să vorbim despre combinațiile în atac

„DE AFARĂ PARE MULTĂ IMPROVIZAȚIE;

ÎN PREGĂTIRE, ÎN TEREN ESTE ÎNSĂ MULTĂ TRANSPIRAȚIE...”

V-au plăcut combinațiile „la milimetru” dintre Cubillas și Chumpitaz sau — mai cu seamă — dintre Cubillas și vechiul său comper de la Alianza Lima, Sotil? Sigur că v-au plăcut. Tesăturile de pase, efectuate cu o virtuozitate tehnică pentru care așii echipei Perului sînt de mult cunoscuți, au reprezentat unele dintre cele mai spectaculoase momente, de pînă acum, ale „Mundialului” argentinian. Firește că asemenea secvențe de fotbal apelează și la imaginația de moment, la calitățile de desăvîrșiți tehnicieni ale jucătorilor. Dar, în spatele lor se află și sute, mii de repetări. „Cred că de aproape zece ani de cînd joc cu Sotil, spune Cubillas, am făcut repetiții de „un-doi-uri cu nemiluita. Mai cu seamă înaintea campionatului din Mexic, imi aduc aminte, am lucrat trei luni, zi de zi, cîte două ore la această manevră tactică a noastră care avea să ne iasă de minune pe stadioanele din Leon și Guadalajara. O vreme am lipsit de la echipa noastră de club din Lima. Tot așa și Sotil. Cînd ne-am regăsit la vechiul club, la Alianza, foarte repede ne-am refăcut bagajul nostru tactic. Acum, știu, chiar dacă nu-i văd, unde trebuie să fie Sotil sau Chumpitaz într-un anumit moment al jocului. Din afară pare multă improvizație. Vă asigur însă că în pregătire, în teren, e multă „transpirație”, a încheiat Cubillas.

Am început cu un caz edificator în privința rolului pe care combinațiile specifice în atac îl au în eliminarea, pe cît posibil, a întîmplării din jocul ofensiv. Am făcut-o pentru că duminica trecută cronicarii noștri

au urmărit dacă formațiile noastre de frunte, cele din Divizia A, încearcă asemenea combinații, dacă arată că au pregătit ceva la antrenamente, că încearcă să pună în valoare calitățile deosebite ale unui jucător sau altul, în folosul echipei, al spectacolului sportiv. Am constatat cu destulă amărăciune că remarcile — în această privință — sînt foarte puține; majoritatea colegilor noștri s-au întors, cum s-ar spune, cu tolba goală...

Prima constatare generală, la firavul capitol pozitiv, este aceea că dacă s-au observat tendințe de manevre tactice cu vizibile amprente de repetare la antrenamente, de lucru dinaintea exersat, apoi acest lucru se înregistrează la lovituri libere, în general la faze fixe. Unele formații, ca Sportul studentesc și C.S. Tirgoviște, de pildă, fie că efectuează acele derutante starturi în diferite direcții, încercînd destrămarea zidului și ivirea momentului prielnic pentru sut, ale mai multor jucători, fie că trimit în urmărire efectul loviturii 2-3 jucători care — în situația că portarul sau bara resping mingea șutată din lovitura liberă — încearcă reluarea în plasă. La Sportul studentesc, echipa care ne-a oferit cele mai multe exemple de efectuare a unor combinații specifice, o mișcare tactică specială s-a observat și la loviturile de colț. După cum, încercîndu-se să se pună în valoare calitățile de dribler ale lui Rădulescu, o serie de acțiuni l-au văzut pe acesta atrăgînd mai mulți adversari asupra sa, moment în care se produceau bruște demarșuri ale coechipierilor, beneficiari ai unor spații favorabile de acționare spre poarta adversă. Să mai vorbim despre preocuparea utilizării ofensive a fundașilor, element prezent și decisiv pentru rezultatul jocului în modul de acțiune al Politehnicii Iași. Să mai amintim despre reușitele lui Ștefănescu în efectuarea insistență a deschiderilor lungi pentru cel mai rapid om al craiovenilor, Marcu, apoi despre acele specifice combinații, tot pe largi spații, Hajnal-Fazekas, despre o serie de acțiuni vîdînd preelaborarea, pregătirea la antrenamente, realizate de trio-ul băcăuan Vamanu-Chitaru-Botez. Prea puține însă, prea izolate realizări față de numărul echipelor, al jucătorilor dotați, al capacității antrenorilor. Observați cîte formații lipsesc, din grupul de 18, din șirul de exemple de mai sus!

În fotbalul modern, dovadă fiind turneul final din Argentina, meticulozitatea pregătirii și forța de anticipație încearcă să elimine pe cît posibil întîmplarea, improvizația exclusivă. Echipetele noastre de frunte nu pot pași pe treapta superioară de calitate atît de dorită, dacă nu înțeleg că, prin analizarea caracteristicilor jucătorilor și o muncă specială în consecință, trebuie să ajungă la efectuarea unor acțiuni mult exersate în antrenament, încercate cu insistență în meciuri în care procentajul „întîmplare” sau al „sutului fericit” să fie cît mai mic.

Eftimie IONESCU

„1000 de speranțe” după etapa din 25-27 mai

## 13 ANTRENORI ÎNTR-UN TURN DE FILDES...

„1000 de speranțe...” am intitulat cea mai vastă acțiune de depistare a unor veritabile tinere talente atît de necesare fotbalului nostru. În zilele de 25, 26 și 27 mai s-au desfășurat trialurile în 20 dintre cele 39 de județe ale țării. Nu mai insistăm acum asupra criteriilor de selecție. Interesează — credem — în ce măsură acțiunea s-a desfășurat în condițiile corespunzătoare, dacă organele sportive locale au luat din vreme măsurile necesare pentru ca nici o valoare să nu scape „sitei” selecționarilor. Din constatările făcute direct în orașele reședință de județ, precum și din situațiile înaintate la federație, se pot desprinde cîteva concluzii, care fac subiectul acestor rânduri.

Este vorba, înainte de toate, de ATITUDINEA factorilor direct interesați vizavi de „1000 de speranțe”. În județe ca Sibiu, Gorj, Maramureș, Cluj, la trialuri au participat sute de juniori și sînta a cernut cu severitate, fiind reținuți cei mai dotați 5 la fiecare categorie de vîrstă. În schimb, la Neamț, Vaslui și Harghita totul a purtat amprenta improvizației. La Neamț, preocuparea organelor locale a fost... zero. La Vaslui au participat numai 96 de juniori, iar la Harghita doar 62! Greu de crezut că în aceste județe copiilor nu le place fotbalul... Pentru a se scuza (deși nu-i nevoie), vinovații ar trebui să caute alte motivații.

Vrednică de aplauze ini-

fiativa ca aceste vaste trialuri să fie supervizate de antrenorii echipei divizionare A, recunoscuți prin capacitatea lor profesională, precum și de alți tehnicieni, mulți dintre ei ocupîndu-se toată viața cu șlefuirea unor veritabile talente, jucători care au urcat apoi treptele fotbalului nostru, ajungînd pînă în virful piramidei. Ioan Kluge, Francisc Fabian, Leonte Ianovschi, Mihai Birzan, Șt. Stănculescu și alți cîțiva AU PARTICIPAT EFECTIV la această acțiune, „ochiul” lor versat cîntărind

cisiv în alegerea unuia sau altuia dintre jucători. În schimb, dintre antrenorii divizionarelor A au fost prezenți la trialuri numai Leonid Antohi, Ion Motroc, Mircea Rădulescu, Florin Halagian și Ion Ionescu. Doar 5 din 18! Să fi fost, oare, chiar atît de ocupați ceilalți 13 antrenori încît să nu fi putut participa — pentru cîteva ore numai — la o acțiune de maximă utilitate pentru fotbalul nostru?

8, 9, 10 iunie sînt zilele rezervate desfășurării selecțiilor în celelalte 19 județe ale țării. Poate că de astădată și cei 13 antrenori ai divizionarelor A absenți la trialurile din 25-27 mai se vor decide să coboare din... turnul lor de fildeș. Chiar și numai pentru a spune un DA sau un NU despre x sau y dintre juniorii propuși să fie selecționați într-o reprezentativă de județ.

Laurențiu DUMITRESCU

## UN MIC EXPERIMENT INDICAT ȘI PENTRU FOTBALUL MARE

Cartonașele galbene parcă nu mai sperie astăzi pe nimeni. Etapa de etapă, arbitrii sancționează diferitele abateri de la regulamentul, dar aspectul disciplinar nu se îmbunătățește. Dimpotrivă! Cu cît ne apropiem de final, avalanșa cartonașelor galbene crește. Jucătorii s-au obișnuit, se pare, cu etapa de suspendare care se acordă pentru o serie de trei cartonaș galbene, mai mult — unul și-au făcut din aceasta un „procedeu tactic”, forjînd absența de un meci, din echipă, cînd se joacă în deplasare sau cînd întîlnirea e dificilă. Exemple se cunosc, nu știm la ce ar mai servi repetarea lor, din moment ce cartonașele curg. Se caută soluții de viitor, s-au făcut chiar propuneri pentru ca această formă de apărare a fair-play-ului și a regulilor de joc să nu devină o simplă formalitate. Am aflat, chiar, despre o excelentă inițiativă a comisiei de fotbal a sectorului I (președinte Gheorghe Vasile) din Capitală care face un experiment în actualul campionat: pentru 3 cartonașe galbene, jucătorul respectiv stă o etapă; pentru 6 cartonașe, nu joacă două etape (fără ca „recolta” de cartonașe să fie anulată), iar cînd a înregistrat al nouălea cartonaș-avertisment, el își încheie activitatea în campionat! Experimentul a dat imediat roade, pentru că echipe

recunoscute pînă nu demult pentru abateri disciplinare (I.C.P.A., Energia, A.M.C., I.U.C.T. Otopeni, P.T.T. și altele) s-au cumințit, jocul devenind mai curat, mai sportiv. Ne întrebăm dacă un asemenea experiment n-ar fi indicat și pentru echipele superioare, chiar pentru Divizia A?

Cu perspectiva leșirii din campionat, cu siguranță că Miculescu n-ar fi ajuns la 8 cartonașe galbene (record în materie!), că Boloni, Anton, Rusu, Sălăjan, Zahiu, Bădin, Gruber, Stoica (Steaua), Balaci și Leac ar fi stat pe tușă trei etape (și nu două), pentru cele șase cartonașe galbene achiziționate, iar Agiu, Schepp, Barna, Tilihoi, Ciugarin și Beldeanu ar fi eveluat cu mult mai mult respect pentru joc acum, cînd au acumulat cîte cinci avertismente. De fapt, experimentul sectorului I al Capitalei vine și repune în drepturi valoarea unei sancțiuni ce se vrea cu sens educativ, restructurînd și mentalitatea în numele căreia mulți jucători își propun să obțină cu orice preț al treilea (sau al șaselea) cartonaș. Nu e oare mai normal ca jucătorii noștri să propună să nu mai obțină nici măcar primul cartonaș?!

Mircea M. IONESCU

## FOTBAL PENTRU ELEVI

Liceul industrial „Electroaparataj”, str. Hamba-rului, sector 3, primește înscrieri la concursul pentru ocuparea locurilor la clasa a IX-a, profil electrotehnic cu program de educație fizică, specialitatea fotbal.

Înscrierile se fac în perioada 16-19 iunie 1978, din toate județele țării. La înscriere, elevii vor prezenta următoarele acte:

- fișă tip de înscriere
- adeverință medicală tip M.S. 58
- adeverință medicală eliberată de dispensar, care va cuprinde și rezultatele la probele hepatice și cardiovasculare.

Probele de aptitudini se vor susține în perioada 20-29 iunie 1978.

Elevii din provincie admisi la concurs vor beneficia de masă și cazare.

Relații suplimentare la telefon 27.33.35.

Constantin ALEXE

## ALEARGĂ PEA ÎNCET GRUPUL SPERANTELOR...

S-a încheiat sezonul internațional de primăvară. Un sezon care a solicitat destul de mult și loturile de tineri și olimpici în dorința, așa de acut dictată de realități, de a „se lua pulsul” noii promoții, de a fi încercați, văzuți la lucru în condițiile unor partide oficiale cît mai mulți dintre jucătorii tineri sau foarte tineri generații. Nu vrem să ne oprim acum asupra unor omisiuni sau erori în convocările la diferitele loturi, asupra unor uitări din operațiunea selecției. Ceea ce dorim să punem în prim-plan, situație care a avut unele repercusiuni chiar și asupra alcătuirii loturilor, a produs destule greutăți selecționalelor, este încetinirea în progres sau inconstanța sau cum vreți s-o mai numiți a multora dintre tinerii fotbalisti în care s-au pus mari speranțe.

Din grupul acesta cităm, pentru absolut toate categoriile de motive de „defecțiune pe traseu” de la neseriozitate în pregătire pînă la motive de ordin obiectiv — în-

delungate absențe cauzate de accidente (pe Tălnar, I. Moldovan, I. Ion, Cîrțu, Cămătaru, Ticleanu, Boldici, Gall, Nadu, Nucă, Barna, Grosu, Cernescu, Florean, Nemeșeanu, Bucu, grupul S.C. Bacău în frunte cu Vamanu, apoi Lupău, Fildan, Bărbulescu, Coraș, Ujui, Jacotă, I. Petcu, Șt. Petcu, D. Zamfir, Tararache, Gh. Dumitrescu, Isaia, F. Grigore, Mathe etc. etc. Marea majoritate a acestui grup de sportivi dotați, pe bună dreptate promovați în primele echipe de club, chemați și la diverse loturi, prezintă caracterul inconstanței, al lipsei de regularitate în comportare, a unei nesigurante pentru antrenori în privința randamentului pe o perioadă de timp. Într-un cuvînt, grupul speranțelor noastre aleargă prea încet spre linia consacării. Or, fotbalul nostru nu prea are timp de așteptat, cum timp nu are însăși grăbita evoluție a jocului, în general.

Iată motive de reflecție în luna-ga vacanță de vară pentru tinerii sau foarte tinerii jucători. Toamna să fie a scadenței, dar a unei nelinei scadențe onorate. Altfel, știți povestea cu datoriul care tot amină plata... Pierde creditul!

E. I.

## LOTO — PRONOSPORT INFORMEAZĂ

UN NOU SUCCES !

La ultima tragere obișnuită Loto din luna mai a.c.

ANTON MARIA din Pitești și DUMITRU CONSTANTIN din București au cîștigat cîte un autoturism „Dacia 1300”.

Iată un motiv în plus pentru a participa și dv. cu regularitate la aceste trageri.

Vă reamintim că la tragerea LOTO:

- se extrag în total 18 numere din 90
- se acordă categorii unice de cîștiguri pe întreaga tragere
- se poate cîștiga și cu 3 numere din cele 18 extrase
- pe bilete completate cu una variantă combinată sau una combinație „cap de pod” achitată 100% sau 25% și calculată cu 5 lei varianta simplă componentă, puteți obține importante suite de cîștiguri.

REȚINEȚI ! ASTĂZI — ULTIMA Zi cînd vă mai puteți procura bilete pentru tragerea obișnuită LOTO de mîine 9 iunie a.c.

Participînd cu cît mai multe bilete, vă măriți șansele de a intra în posesia marilor cîștiguri.

## NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPREȘ DIN 7 Iunie 1978

Extragerea I: 23 40 24 26 22 43. Extragerea a II-a: 34 14 20 35 15 18. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.054.366 lei din care 317.976 lei, REPORT LA CATEGORIA I și 5.267 lei REPORT LA CATEGORIA 2.

Plata cîștigurilor se va face în Capitală începînd din 15 iunie pînă la 7 august, în țară aproximativ din 19 iunie pînă la 7 august 1978 inclusiv, iar prin mandate postale aproximativ din 19 iunie 1978.

## Dialog cu cititorii

Am primit o scrisoare de la I. Birsan din Fălticeni. Spicuim cîteva rînduri, pe care, poate, le vor citi și cei ce se ocupă de soarta fotbalului din acest oraș. „Sînt un iubitor al acestui sport, pe care, împreună cu alți prieteni, am dorit să-l practicăm. Ne facem timp pentru aceasta, avem și minge, dar numai un teren pe care să putem juca nu găsim. Pe cel pe care evoluează echipa din localitate nu avem voie să intrăm. Dacă îndrăznești să calci cumva iarba te aleargă îngrijitorul cu bățul. De ce nu avem voie să călcăm iarba, pentru că sîntem încălțați cu teniși sau pentru că sîntem prea mici?” Conform hotărîrii Biroului Executiv al C.N.E.F.S. nr. 3877.IV.1977, fără a împieda pregătirea sportivilor de performanță, bazele sportive trebuie să fie puse la dispoziția tineretului școlar, în mod organizat, fără plată, pe bază de program zilnic. Situația, deci, se poate rezolva foarte ușor dacă există preocupare din partea celor în drept. Școala și conducerea divizionarelor C Foresta Fălticeni, de pildă, au datoria să organizeze întreceri pentru copii, să le dirijeze activitatea acestora. Iată, copii care doresc să joace fotbal sînt. Se cere doar a fi stimulată această dorință, mai ales că Fălticeniul fotbalistic simte nevoia de noi jucători. Dacă ne amintim bine, în 1967 Foresta Fălticeni a fost finalista „Cupei României”. De atunci însă nu s-a mai auzit mai nimic despre această formație.

M. Diaconescu — Slatina. Vă înțelegem, iubii atît de mult echipa lui Dobrin și sînteți fericit cînd vă gîndiți că F.C. Argeș ar

putea cîștiga și campionatul și Cupa. Ar fi un frumos succes tovarășe Diaconescu, rod al seriozității și dăruirii acestor jucători, cu două-trei excepții fără nume sonore, al hărniciei și priceperii de care a dat dovadă cuplul de antrenori Fl. Halagian — T. Dima. De aici și pînă a-l dedica o poezie (de șapte strofe) ni se pare însă prea mult dacă avem în vedere nivelul fotbalului nostru, reprezentat în aceste zile pe stadioanele „Mundialului” argentinian doar de... arbitrul Nicolae Rainea. Deci, odelă să le lăsam pentru altă dată, poate pentru 1982! Acum și nu numai acum, fotbalul are nevoie de muncă, de modestie, de sîrînțenie și nu de poezii.

V. Radu — Reșița. „Vrem...” Cartea poștală trimisă de dv este dominată de acest imperativ. Dar cine nu vrea ca cel mai bun să învingă, ca acest campionat să nu fie viciat de aranjamente între jucători sau cluburi. Supărarea dv se datorează probabil și comportării foarte slabe a echipei F.C.M. Reșița. Cît privește arbitrajul, unele au fost slabe, uneori a existat înmoresia de părtinire. De fapt, pentru unele „clacări”, decizii neconforme cu realitatea (față de care ziarul nostru a luat atitudine la momentul oportun), unii arbitri nu sînt delegați în prezent. În privința lui I. Igna, el a arbitrat și va mai arbitra în Divizia A. În acest an vi se va realiza dorința ca finala „Cupei României” să se dispute pe teren neutru, deoarece nici o formație din Capitală nu s-a calificat măcar în semifinale. Să știți însă că, de regulă, aproape în toată

Europa, finala Cupei are loc în capitala țării respective. În Anglia se joacă de 56 de ani la Londra, pe stadionul „Wembley”. Important este ca echipele să joace bine. E și cel mai greu lucru.

L. Tuță — Reșița. Poate a fost o neînțelegere de nu vi s-a dat voie să intrați pe stadion pe baza legitimației de arbitru pe care o posedați. Conducerea clubului din Reșița (inclusiv tov. Valentin Munteanu, președinte) ar trebui să cunoască faptul că valabilitatea permiselor eliberate de C.N.E.F.S. și C.J.E.F.S., nu poate fi suspendată de către un club, ci doar de organul emitent și aceasta în cazuri cu totul și cu totul deosebite (cînd e vorba de o competiție de anvergură și la care solicitările de bilete sînt foarte mari), hotărîre care se aduce la cunoștință celor vizavi cu mult timp înainte.

D. Matei — Sibiu. „Orașul nostru a găzduit recent meciul din „Cupa României” între Dinamo și Universitatea Craiova. N-am scăpat prilejul de a vedea la lucru două din echipele fruntașe ale fotbalului nostru. Totul a fost plăcut, însă un lucru ne-a mirat și ne-a nemulțumit: biletul de intrare a costat 10 lei, însă obligatoriu era să cumperi și programul editat cu acest prilej. Acest program (pe care vi-l trimitem), de o căru calitate nu sîntem mulțumiți, a fost vîndut obligatoriu cu suma de 3 lei. Costă, într-adevăr, atît? E corectă practica adoptată de clubul sibian? Ideea editării unui asemenea program, în care au fost prezentate cele două formații ce aveau să evolueze în orașul dv., merită a fi apreciată. Conținutul acestui program este interesant. Ați făcut mai bine cunoștință cu cele două formații, cu jucătorii, antrenorii și conducerea lor. Prețul lui, dacă, într-adevăr, a fost de 3 lei (pe program nu e trecut nici un preț?) este exagerat și contravine normelor în vigoare. Poate că cel în drept se vor sesiza odată cu citirea acestor rînduri trimise de dv.

## „CUPEI

A.S.A. Cluj-Rădăuți și a României” o săptămîină, Cupei Federației Rădăuți, în-

# SPORTIVI ROMÂNI PESTE HOTARE

## TURNEUL DE POLO DE LA FLORENȚA

La Florența au început întrecerile unui mare turneu internațional de polo, la care sînt prezente primele reprezentative ale României, Olandei, Spaniei, Ungariei, Uniunii Sovietice și Italiei.

În cel mai disputat meci al etapei inaugurale s-au întîlnit formațiile României și Italiei. La capătul unei întreceri extrem de echilibrate, gazdele au învins cu 10-9 (1-2, 4-2, 2-2, 3-3).

Celelalte jocuri ale zilei s-au încheiat cu următoarele rezultate: Ungaria - U.R.S.S. 6-4 (1-1, 2-1, 1-0, 2-2); Spania - Olanda 9-6 (2-2, 3-0, 2-1, 2-3).

## LUPĂTORII NOSTRI EVOLUEAZĂ LA DEBRECEN

În cadrul competiției internaționale de lupte greco-romane „Turneul Armatei pricetene”, desfășurată la Debrecen (Ungaria), sportivul român Victor Frențiu s-a clasat pe locul doi la categoria 62 kg. În limitele categoriei 62 kg, George Dumitriu a ocupat locul trei.

## CONCURS DE GIMNASTICĂ LA ȘANHAI

După cum s-a mai anunțat, la 16 iunie se va desfășura la Șanghai un mare concurs internațional de gimnastică, la care și-au anunțat participarea sportivi și sportive din România, Canada, R.P.D. Coreeană, Republica Arabă Egipt, Franța, Japonia, Olanda și R.P. Chineză. Din loturile țării noastre fac parte, printre alții, tripla campioană olimpică Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu, Marilena Neacșu, Dan Grecu și Sorin Cepoi.

## AU ÎNCEPUT FINALELE CIRCULUI BRITANIC DE TENIS

La Manchester (Anglia) se desfășoară două importante turnee internaționale de tenis. În primul tur al probei finale a Circuitului britanic de primăvară, tînărul tenisman român Andrei Dirzu l-a întîlnit pe austriacul Robert Reininger, partida întrerupîndu-se din cauza ploii la scorul de 4-6, 9-8. Evoluînd în turneul principal, Marian Mirza a obținut două victorii: 6-4, 7-5 cu J. Sullivan și 6-0, 6-0 cu B. Stanley (ambii Anglia).

## „TROFEUL SOFIA” LA VOLEI MASCULIN

În capitala Bulgariei au început întrecerile turneului internațional masculin de volei dotat cu „Trofeul Sofia”. Iată primele rezultate: R.D. Germană - Italia 3-0 (7, 13, 10), Cuba - Iugoslavia 3-1 (11, 4, -7, 6) și Ungaria - Polonia B 3-0 (9, 15, 12). Echipa României nu a evoluat în prima zi.

## VILAS ÎNVINGĂTOR DUPĂ 5 SETURI LA ROLAND GARROS

În turneul masculin de tenis de la Roland Garros, au început partidele din sferturile de finală ale competiției: Stockton - Orantes 5-7, 6-3, 6-4, 6-4, Vilas - Gildmeister 6-4, 2-6, 6-1, 3-6, 6-3.

## TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

**ATLETISM** • La Kaunas, Vilma Bardauskene a realizat cea mai bună performanță mondială a sezonului la săritura în lungime - 6,77 m (recordul U.R.S.S. îi aparține, cu 6,82 m). În concursul de la Ostrava, brazilianul Joao de Oliveira, recordmanul mondial al probei de triplusalt, a stabilit un nou record național la lungime 8,13 m. Alte rezultate: clocan - Buncov (U.R.S.S.) 73,70 m; suliță - Mitchell (R.D.G.) 81,56 m; 400 mg (f) - Siamova (Cehoslovacia) 60,97; suliță (f) - Homoli (R.D.G.) 60,30 m • Cursa de marș Strasbourg - Paris a revenit lui Josy Simon (Luxemburg), care a parcurs 501 km în 66 h 10:47 fiind urmat la 3 h 36:50 de francezul Serge Schneider. Este

# CAMPIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

## ATACUL CÎȘTIGĂ NOI POZIȚII ÎN FAȚA APĂRĂRII

**BUENOS AIRES, 7** (prin telex). Aici, la Buenos Aires, după victoria Argentinei asupra Franței, ziarul cîntă succesul cu un entuziasm de nedescris. Marele cotidian Clarin scrie pe toată pagina: „Argentina y su fuerza ofensiva”. Ce importantă are faptul că echipa lui Menotti a deschis scorul în urma unui penalty acordat după ce arbitrul elvețian Duvach, aflat la cîțiva metri de fază, a preferat să se consulte cu tușierul canadian care a ratificat solicitările zgometoase ale tribunei, desl, după

stă în faptul că are numeroase variante. Cu gîndul la atac, bătrînul Helmut l-a aruncat în arenă pe Dieter Muller și pe Rummenigge și astfel, cum spun reporterii argentinieni, pe teren și-au disputat gînzele un tîgru și un mielușel.

Marea surpriză a zilei a fost victoria a Poloniei asupra Tunisiei. Gmoch reprozează jucătorilor săi o anumită subestimare a adversarului, dar aceasta este un fel de a te scuza cu abilitate. Tunisienii au jucat foarte frumos și meritau un

titlu măgulitor: „Africanos made in sud americano”.

Cel mai frumos moment fotbalistic al zilei de marți l-a oferit Italia. Trei goluri și trei bare în meciul cu Ungaria spun desigur. Italia pare realmente o echipă nouă. Squadra lui Mazzola care a strălucit în Mexic și a trăit crepusculul la Weltmeisterschaft este o echipă nouă, chiar dacă selecționerul Enzo Bearzot pare un pensionar obosit. Marți seara, meciul cu Ungaria a fost comentat de Helenio Herrera la T.V. Aveam în fața noastră un argentinian care a jucat fotbal în Franța și care avea să conducă pînă la urmă echipele Spaniei și Italiei, ale marilor orașe fotbalistice Barcelona și Milano. La un moment dat, crainicul l-a întrebă pe Don Helenio dacă socotește Italia de astăzi superioară lui Internazionale. Herrera a zîmbit și a răspuns că Italia de astăzi nu ar fi fost posibilă fără disciplina severă de la Inter. Italia de astăzi face un joc mai complet. Paolo Rossi, cel mai scump jucător din teren, joacă dezinvolt în toate zonele, amintind de Mazzola. Bettoga e mai bun decît Peiro iar Causio mai constant și mai combativ decît Jair. În linia a doua Antognoni e, într-un fel, o sinteză Corso - Suarez, poate cu un minus de clasă, dar cu un plus de mobilitate, el beneficiînd și de sprijinul a doi mijlocași cu suflet de fundași: Tardelli și Benetti, acesta din urmă făcînd, după părerea lui Dă Stefano (încă un argentinian), o partidă impresionantă.

Meciul Argentina - Italia promise un spectacol deosebit, el avînd împotriva așteptărilor o miză mare: cucerirea dreptului de a juca într-o grupă, teoretic, mai puțin teribilă decît aceea în care ar putea fi și Olanda și chiar Brazilia. Italia are și varianta jocului egal, dar squadra azurra care a atacat 180 de minute sub privirile încântate ale lui Helenio Herrera, va respinge, sperăm, faimoasa variantă a lui 9-0 pentru a întări ideea că acest Mondial oferă zorile imbiatoarele ale unei noi epoci de dominație a atacului, după ce fotbalul a trăit mai bine de zece ani somnul său letargic în tranșeele apărării.

Ioan CHIRILĂ



Mar del Plata. Rossi, unul din rîrfurile de atac ale echipei italiene, în luptă pentru balon cu jucătorul ungur Kocsis, în fața porții lui Meszaros. (Fază din meciul Italia - Ungaria, 3-1).

Telefoto: A.P.-AGERPRES

părerea noastră. Trezor a câștigat cu totul involuntar pe mînge în acel hotărîtor minut 45? Ce importantă are faptul că Franța și-a dominat adversara majoritatea reprizei a doua, ratînd la 1-1 cea mai mare ocazie de pînă acum a Mondialului? Important este faptul că Argentina își continuă drumul spre un titlu pe care cel mai mulți dintre comentatori îl consideră inevitabil. În ciuda faptului că ar mai exista câteva echipe de trîntis și că Argentina a jucat pînă acum două meciuri fără să conștie: „Sin condenser”, cum afirma fără echivoc ziarul La Opinion. Este ceea ce gîndim și noi cînd avem în vedere jocul dezordonat al trio-ului din față în care Houssemann, Luque și Kempes manifestă neastîmpărul unor veritabili cai de rodeo, coeficientul de siguranță și de normal previzibil fiind foarte mic, ceea ce și face ca productivitatea atacului să fie destul de mică. Dar, vom trăi și vom vedea...

meci egal pentru curajul lor ofensiv de după pauză, oferind în același timp publicului pe cel mai bun jucător de pe teren. Este vorba de talentatul extrem stînga Dabab. Ziarul Clarin o-magiază echipa tunisiană cu un

La Buenos Aires, pe stadionul Veloz Sarrifield, echipele Austriei și Suediei au oferit o dispută din cele mai atractive, punctată de-a lungul celor 90 de minute, cu numeroase faze de gol realizate de ambele formații, dar mai ales de cea austriacă care a obținut victoria cu 1-0 (1-0). În această partidă din cadrul grupei a III-a.

Prima repriză a aparținut în ansamblu echipei antrenată de Senckowitsch, dar portarul suedez Hellström a avut o singură dată, în min. 43, cînd Kramki a transformat o lovitură de la 11 m, acordată de arbitrul olandez Charles Corver pentru un presupus fault comis de Borg asupra lui Jara. După pauză, timp de 15-20 de minute suedezii au avut inițiativa, dar apărarea austriacă, în frunte cu Pezzey și

## A DOUA ETAPĂ A JOCURILOR DIN GRUPE

### AUSTRIA - SUEZIA 1-0 (1-0)

pentru finalul partidei, victoria austrieilor este meritată. Au jucat formațiile:

**AUSTRIA:** Koncilia - Sara, Pezzey, Breitenberger, Obermayer, Prohaska, Hickersberger, Kreuz, Krieger (min. 73 Weber), Kramki, Jara.

**SUEZIA:** Hellström - Borg, R. Andersson, Nordqvist, Erlandsson, Tapper (min. 37 Thorstensson), L. Larsson, Linderoth (min. 62 Edström), Bo Larsson, Sjöberg, Wendt.

### BRAZILIA - SPANIA 0-0

La Mar del Plata, în fața a aproximativ 45.000 de spectatori, s-au întîlnit cele două presupuse favorite ale grupei a III-a, Brazilia și Spania. În vederea acestei întîlniri, antrenorii celor două echipe au operat câteva importante schimbări cu intenția evidentă de a forța victoria. Terenul greu, impropriu pentru un bun control al balonului, a constituit un serios handicap pentru ambele formații, influențînd și calitatea spectacolului fotbalistic care a avut, din această cauză, de suferit. În prima repriză jocul a fost echilibrat, dar cu puține faze periculoase pe poartă. Fiecare echipă a avut câte o ocazie de a deschide scorul: spaniolii în min. 24 cînd Santillana a ratat din poziție favorabilă intercepta unei excelente centrări a lui Juanito; brazilienii în min. 23, în urma unui atac prelungit cînd fundașul central spaniol Olmo a trimis balonul în „transversala” propriei porți.

După pauză meciul este mai

dinamic, se caută cu mai multă insistență golul. Brazilienii sînt de câteva ori foarte aproape de a înscrie, dar Reinaldo (min. 53), Dirceu (min. 57) și Nelinho (min. 69) ratează. Ocazia cea mai mare de gol a meciului a aparținut însă spaniolilor care în min. 75 au avut în piciorul lui Cardenosa golul, al victoriei, poate. Amaral a salvat de pe linia porții și pînă în final ambele echipe, acționînd prudent, nu mai riscă nimic, mulțumindu-se - în mod surprinzător - cu un rezultat de egalitate, dezavantașos pentru amindouă și în primul rînd pentru spaniolii. Arbitrul Sergio Gonnella (Italia) a condus următoarele formații:

**BRAZILIA:** Leao - Nelinho (min. 70 Gil), Oscar, Amaral, Edinho - Batista, Cerezo, Dirceu - Toninho, Reinaldo, Zico (min. 83 Mendonca).

**SPANIA:** M. Angel - San Jose, Olmo, Migueli (min. 50 Biosca), Marcelino - Leal, Uria (min. 79 Guzman), Asensi - Juanito, Santillana, Cardenosa.

### OLANDA - PERU 0-0

Aseară, la Mendoza, în grupa a IV-a, reprezentativele Olandei și Perului au terminat cu un scor alb (0-0). Deși olandezii au domnat mai mult, ei n-au putut străpunge apărarea bine organizată a peruvienilor. După desfășurarea partidei, scorul este echitabil.

Arbitrul A. Prokop (R. D. Ger-

mană) a condus formațiile:

**OLANDA:** Jongbloed - Suurbier, Rijsbergen, Haan, Poortvliet, Krol, Jansen, Neeskens (min. 68 Naninga), W. Kerkhof, R. Kerkhof, Rensenbrink.

**PERU:** Quiroga - Duarte, Manzo, Chumpitaz, Diaz, Velasquez, Cueto, Cubillas, Munante, (min. 64 Sotil), La Rosa, Oblitas.

### SCOȚIA - IRAN 1-1 (1-0)

La Cordoba, tot în grupa a IV-a, aseară, selecționarele Scoției și Iranului au terminat nedecis: 1-1 (1-0). Meciul a fost interesant, extrem de disputat sub raportul angajării. Punctul cucerit de iranieni este absolut meritat. Au marcat: Movadat (autogol în min. 43) pentru scoțieni, respectiv Danaifar (în min. 72).

A arbitrat Joussu N'Dyde (Senegal) următoarele formații.

**SCOȚIA:** Rough - Jardine, Donachie, Buchan, Dalgligh (min. 74 Harper), Jordan, Hartford, Gemmill, Maccari, Doesburg, Brandts.

**IRAN:** Hejazi - Movadat, Abdolahia, Kezarani, Eskandarian, Parvin, Sadeghi, Ghassimpour, Danaifar, Faraki, Naibagha.

## PE SCURT

• Trei portari n-au primit nici un gol: Maier (R.F.G.), Tomaszewski (Polonia) și Jongbloed (Olanda).

• Bertrand-Demanes, portarul echipei Franței, s-a accidentat foarte serios în meciul cu Argentina. Transportat la spitalul Fernandez din Buenos Aires, i s-au făcut radiografiile și s-a constatat o foarte serioasă contuzie în regiunea lombară. El s-a lovit de stîlpul din dreapta sa la un șut al argentinianului Valencia. Cit despre Laque, care a primit o lovitură în cotul drept, a fost și el dus imediat la spital, dar, după cum au comunicat medicii, starea sa nu prezintă gravitate.

• Înaintea plecării în Scoția, pe aeroportul din Buenos Aires, Willie Johnston, acuzat de dopaj, a declarat că „ceea ce am luat înaintea meciului cu Peru este o doctorie banală, pe care în Scoția o iau în mod frecvent, fără să anunț medicul”.

• Polonezul Kazimir Deyna speră să rotunjească la o sută cifra selecționării sale în reprezentativa țării. Meciul cu Tunisia a fost cel de-al 98-lea sub tricoul național, cel al Mexicului va fi al 99-lea, iar în cazul calificării în grupele semifinale, Deyna are toate șansele să-și realizeze visul.

• În clasamentul „Trofeului Super-Prestige” conduce italianul Francesco Moser, cu 178 puncte, urmat de belgienii Roger de Vlaeminck - 109 p și Michel Pollentier - 104 p.

**TIR** • Proba de pistol liber, în concursul de la München, a fost cîștigată de sovieticul Sumatoșin, cu 569 p.

**VOLEI** • Echipa feminină a U.R.S.S. a evoluat la Nagoya (Japonia) în compania selecționatelor nipone. Gazdele au obținut victoria cu 3-0 (16, 6, 10). În finala turneului masculin de la Hong Kong selecționata R.P. Chineze a învins cu 3-0 (12, 7, 9) formația Canadei.